

則實驗是種敷衍，師生一起混，此點不如他們太多，以上不知李教授有同感否？

三、交大每年畢業生也有廿人，希望學校不要把我們送出校門就算大功告成，這裡學校有位教授任聯絡大員，校友和學校以及校友間都靠他聯繫，我想現今我們校友和校方或校友間的聯繫更甚要於他們，蓋如此不但在外之人可得母校溫暖，隨時帖記母校於心，而母校也藉以得知美國各大學研究所的詳情，互相比進，更重要者為每年申請學校大家對這裡情形不瞭解，假若有校友供情報則申請之際有了認識，更有內線幫忙，則母校將來人才有成就者當更可觀了，通信聯絡辦法，我建議一方可請友聲撥一角刊載一般性的消息，另可定期出油印通訊而申請學校時，又可出特刊報導各校消息，不知此法行得通否，永平看法幼稚尚請教授不吝賜教敬祝 安康

生陸永平五一、十、十二

通信處 MR. YUNG-PING LOH

716 $\frac{1}{2}$ BROADWAY ST.

NEW ORLEANS 18 LA U.S.A.

來鴻去雁

交大同學會惠鑒恩泉猥以輕材謬膺新命乃蒙賀語之遙頒或荷盛儀之寵錫引領雲情彌增慚感尤念機械工業對國防經建關係均切責任殊鉅隕越堪虞今後尚祈時賜箴規以匡不逮是所企禱謹此申謝並頌 助綏

弟王恩泉拜啓 十一月十五日

徵信錄

茲收到李紹偉學長繳來同學錄成本費伍元，王章清學長繳來本年度會費貳拾元及同學錄成本費伍元，除收帳外特此徵信。又各學長尚未繳納本年度會費者，已另在本刊刊登芳名請速繳，未繳同學錄成本費者，亦請速繳為盼。
又收到旅美芝加哥王良卿學長及旅美費城同學會捐贈「友聲」基金美金各五元，共計十元，特此徵信並誌謝忱。

電子研究所近況

一、在聯合國特別基金計劃項下舉辦之「微波電子」及「近代通信系統」兩訓練班，已於十月十五日正式開課，主要課程分由美籍專家陶爾門、麥崗二位先生講授，本所教員江德耀、蘇林官、張丹、韓光渭、江淑華、解化亭、莊英煌、郭南宏諸先生另開相關課程密切配合，各學員研究情形十分濃厚。

二、電信電子訓練研究中心「電子計算機」高級訓練班，將於明年二月下旬開辦，名額四十人，預定分配國防、交通、經濟及國際電信聯合會各十人，如有缺額將接納民間事業單位人員受訓，凡以上三部附屬單位可逕向主管部爭取，民間事業單位向本所函洽，經我校友推薦人員將優先遞補。

三、本學年度一年級研究生「應用數學」課程，係聘請李新民先生擔任，因係與清華大學合班，講授內容偏重物理方面，致與本所研究生要求不盡吻合，所方乃決定請第一屆畢業生現任本所講師之郭南宏先生另開補習課，訓練班學員亦參加聽講，同學等對郭講師之講授，甚感滿意。

四、本（十一）月三日下午四時卅分至六時，電子研究所李所長與清華大學陳代校長，假中國石油公司禮堂聯合舉行茶會，介紹兩校客座教授與我國教育

文化界人士見面，到有教育部黃部長、交通部沈部長、經濟部楊部長、凌董事長及其他名流學者五十餘人，相談甚洽。

五、聯合國技術協助局駐遠東代表柯瑞夫婦，於本月十七日來臺訪問電子研究所及電信電子高級訓練班，對本所設備及執行聯合國特別基金計劃情形甚為讚許。

六、本年四月八日交大六十六週年校慶紀念於新竹舉行時，教育部黃部長即表示希望交大恢復工學院，清華恢復理學院，嗣因梅校長逝世，此事即暫行擱置，迄本（十一）月九日，教育部部務會議再指示交大恢復工學院計劃，應列入五十三年度預算，本所奉令後即草擬計劃，已於日前提出報由教部轉呈行政院，計劃校本部與工學院同時恢復，第一年開辦二、三系，招收學生一〇〇—一五〇人，如政府能於石門水庫工程完竣，將遺留土地建築物等撥交本校，再增開相關院系，計第一年除征地費外，最低估計約需七百餘萬元，雖為數無多，政府能否核准尚難預料，深盼服務政府有關機關之師友鼎力支持，以期實現。

七、本所李所長於本月十七日中午便餐招待同校服役擔任教育部委託研製一呎雷視發射機同學九人，

並請李恆鈺、胡家倫二位先生作陪席，間諄勉各同學努力工作，務於明年一月底前完成，發揚交大之榮譽。

八、本所電子計算機中心新購十五噸冷氣機已安裝完竣，今後該中心可日夜工作，除配合教學實驗外，現已接受清華大學委託SM (C₂H₃)。結晶體構造及中國石油公司油礦探勘處油層資料計算合約二份，正由解化亭莊英煌二位先生擔任計算中，希望校友廣為介紹，擴大對外服務範圍。

九、本所專任教授陳煦博士及解化亭講師分別獲得國家長期發展科學委員會五十二年度甲、乙種補助



費，陳博士之專題為
THE STUDY OF MAGNETOBY
DRODYMANIC EQUATION
解講師為
ANALYSIS OF THE MODIFIED
LAURENT CANCHY TRANSFORM
ON DIGITAL COMPUTER.

十、本學年度迎新晚會於本(十一)月四日晚七時假交誼廳舉行，到有外籍專家教職員生等六十餘人，首由二年級班代表陳一鶚同學致歡迎詞後即自由交談，並欣賞林淑芳舞蹈研究所師生民族舞蹈，並有李恆鈺教



授客串平劇大鼓助興，甚為精彩，迄十一時始盡興而散。

十、該所二年級同學為歡迎新同學，特於五十一年十一月五日下午七時在該所禮堂舉行迎新聯歡晚會。節目計有 Ballet 及民族舞等30個，至為豐富。並有模彩等，亦頗精彩。來賓有康教授寶煌及三美籍教授

以及各位講師助教先生。一年級及訓練班同學均參加此一盛會。前後同學約一百人，濟濟一堂，親熱非凡，象徵交大精誠互助之良好精神得以持續，令人欣慰之至。晚會進行順利，至十時半方賓主盡歡而散。籌備晚會之陳一鶚同學會大忙特忙，功不可沒之。

交大電研所畢業生海外通信處及近況

(1) 陸永平同學現在 Tulane 大學深造，專攻 Medical Electronics。生活輕鬆，但去國之思，油然而生。提議組「海外遊子社」，以便聯繫感情，切磋學問，藉解客中寂寞。地址：Mr. Yung-ping Loh, E. E. Dept. of Tulane Univ., Louisiana, New Orleans, La, U.S.A.

(2) 葉希漢同學在加拿大 New Beownswick 大學，近可取得學位，並擬轉往美國 Northwestern 大學繼續進修。地址：Mr. Hsi-han Yeh, 240 St. John St, Fredericton, N. B; CANADA

(3) 方大漸同學在加州大學攻讀。近來信謂：「此地的中國學生很多都是在學時結婚，由太太做事，供丈夫讀書。」所謂 Ph. T (Put Husband Through) 即係指此耶。地址：Mr. Ta-Tschen Fang, 2007 Emerson St. Berkeley 3, Calif, U.S.A. 甚望方

兄得 Ph.D. 前，先獲 Ph.T. 一笑。

(4) 「友聲」一一九期所載之謝崇明同學地址已有變動。現址為：Mr. Chung-Ming Hsieh, Room 440, Cory Hall, Electronics Research Lab, Berkeley 4, Calif, U.S.A. 謝兄在加大並任研究助理，做 Semiconductor Integrated Ckt. 方面之工作。忙得不亦樂乎！

(5) 第一屆之林大同及陳啓宗二同學及第二屆之邢牲、黃志強、孫昱諸同學，均讀加大。通訊處可由方大漸或謝崇明同學轉。

(6) 第三屆之陳木全同學在 Michigan State U. 攻讀，課餘為該校樂隊大提琴手，生活得以調劑。陳兄生活藝術可謂多彩多姿，令人羨煞。地址：Mr. Mu-Chuan Chen, 130, Fern Street, East Lansing, Mich, U.S.A.